
Protokół Nr 65/21 

z posiedzenia Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych  

odbytego w dniu 22 listopada 2021 r. w godz. od 15:00 do 16:35 

w  trybie zdalnym oraz w sali posiedzeń Starostwa Powiatowego w Jarocinie s. 30  
*   *   *  

 Posiedzenie otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw 

Społecznych, radna Marta Bierła, który na wstępie powitał wszystkich członków Komisji 

i zaproszonych gości. Stwierdził, że Komisje mogą podejmować prawomocne decyzje, gdyż zachowują 
quorum. Następnie przedstawił proponowany porządek posiedzenia, który przedstawiał się następująco: 

W posiedzeniu wzięło udział 9 członków. 

1. Tomasz Bandyk 

2. Marta Bierła 

3. Agnieszka Borkiewicz 

4. Lidia Czechak 

5. Mirosław Drzazga 

6. Elżbieta Kostka 

7. Stanisław Martuzalski 

8. Jan Szczerbań 
9. Mateusz Walczak 

 

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli: p. E. Urbański, Dyrektor DD w Górze, p. H. Szymczak, Prezes 

Zarządu Spółki „Szpital Powiatowy w Jarocinie”, p. R. Hypki Główna Księgowa, p. Maria Walczak, 

pani dyrektor do spraw pielęgniarstwa p. P. Kulka Dyrektor PCPR w Jarocinie, p. G. Fengler Dyrektor 

PUP w Jarocinie. 

 

Tematyka posiedzenia: 
1. Informacja o działalności i potrzebach Domu Dziecka w Górze 

2. Informacja o aktualnej sytuacji w Spółce pn. „Szpital Powiatowy w Jarocinie” Sp. z o.o. 

3. Analiza i zaopiniowanie projektu budżetu na rok 2022 w zakresie pracy komisji. 

4. Sprawy bieżące. 

 

Ad. pkt. 1.  
Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła - Informacja 

o działalności i potrzebach Domu Dziecka w Górze. Informacja stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Informacja była załączona w programie esesja i można było się z nią zapoznać wcześnie. Jest z nami 

p. E. Urbański, Dyrektor Domu Dziecka w Górze. Czy są pytania ze strony państwa radnych? 

 

Radny M. Drzazga - jak daleko zaawansowane jest procedura podziału Domu Dziecka w Górze na 

dwie odrębne placówki? Natomiast sprawozdanie jest bardzo rzetelne za co należy podziękować. 
 

P. E. Urbański, Dyrektor Domu Dziecka w Górze - wnioskujemy do pana Wojewody o uruchomienie 

tych dwóch placówek od 1 stycznia 2022 r. i wszystko idzie w tym kierunku. Mamy informację od pani 

Adamczak, naszego opiekuna w Urzędzie Wojewódzkim. Złożyliśmy trzy wnioski o podział pałacu na 

dwa lokale mieszkalne, o zmniejszenie Domostwa i zmianę na dom dziecka nr 1 i zmniejszenie ilości 

wychowanków do 14 oraz utworzenie nowego dom dziecka nr 2 14 osobowego. Dziś przyszła 

informacja, że pierwszy wniosek jest zaakceptowany a pozostałe dwa muszą być uzupełnione 

o dodatkowe załączniki. Dzisiaj te dokumenty wyjdą i jutro powinna być odpowiedź.  
 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła - czy pandemia 

wpłynęła na zachowanie i samopoczucie dzieci. Czy coś złego dało się zaobserwować?  

 

P. E. Urbański, Dyrektor Domu Dziecka w Górze -  gdy były lekcje zdalnie to było trochę trudniej.  

Jednak większych trudności nie było. Dzieci to rozumiały. 

 



Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła – dziękuję bardzo. 

Stwierdzam, że informacja została przyjęta.  

 

Ad. pkt. 2.  
Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła - Informacja 

o aktualnej sytuacji w Spółce pn. „Szpital Powiatowy w Jarocinie” Sp. z o.o. Informacja stanowi 

załącznik nr 2 do protokołu. Jest pan Prezes, pani Główna księgowa oraz pani dyrektor do spraw 

pielęgniarstwa. Informacja na dzień 30 września br. byłą załączona w programie esesja. Czy są pytania 

do zaproszonych gości? 

 

Radny P. Martuzalski – mam jedno pytanie. Mamy informację, pół strony danych rok do roku 

w miesiącu wrześniu. My jako radni otrzymaliśmy tak skromne informacje. będziemy bazować na tym 

co pan prezes nam przekaże, to nie jest poważne traktowanie radnych. Nie widzę możliwości dyskusji. 

Wnioski z tych dwóch tabelek są jasne. Sytuacja od dłuższego czasu jest trudna i coraz trudniejsza. Co 

pan nam nowego może powiedzieć? 

 

P. H. Szymczak, Prezes Zarządu Spółki „Szpital Powiatowy w Jarocinie” - chciałem powiedzieć 
jakie nastąpiły zmiany od nowego roku, co miały na celu. Przedstawić sytuację finansową, któ®a jest 

kluczową sprawą. Przedstawiam w ciągu roku dokładne diagnozy. Sytiacja jest dynamiczna, również ze 

względu na covid.  

 

Radny P. Martuzalski - plany naprawcze nr 1, nr 2 czy nr 3. Gdzie w tych materiałach jest informacja 

co zostało zrealizowane dzięki tym planom. Postawiłem tezę, że przychody z NFZ na zakontraktowane 

procedury generują większe straty dziś się okazuje że miałem rację. Przychody ze sprzedaży wzrosły 

o 12 mln zł a zobowiązania wymagalne wzrosły o 2 mln zł. Nie potrafimy wygenerować środków na 

obsłużenie zobowiązań wymagalnych. Na poprzedniej sesji podjęliśmy uchwalę o przekazaniu pożyczki 

do szpitala. Czy w obecnej sytuacji jest pan w stanie w przyszłości oddać te pieniądze powiatowi?  

 

P. H. Szymczak, Prezes Zarządu Spółki „Szpital Powiatowy w Jarocinie” - szpital może oddać te 

pieniądze. Jest karencja, nie będziemy spłacać przez dwa lata 2022 i 2023. W tym okresie 

przeprowadzana jest inwestycja. Jeżeli oddział wewnętrzny będzie funkcjonował na jednym poziomie 

będą oszczędności ok. 1 mln zł, przy podwyżkach dla pielęgniarek. Strata będzie mniejsza. Wszystko 

można przeliczyć. Druga rzecz, to co zostało przez kilka lat zaniedbane, to szpital zbyt mało wykonywał 

zabiegów medycznych. Idą zmiany, takie że nastąpiły zmiany kierownictwa. Blok operacyjny pracował 

po trzy godziny dziennie, chcemy żeby pracował do 16 godzin, dwie nitki anestezjologiczne, żeby dwie 

sale operacyjne mogły pracować. Chcemy uruchomić by było dużo zabiegów, dużo tarczyc, na które 

jest zapotrzebowanie. To jest warunek, żeby poprawić wynik. Przychody straciliśmy z powodu 

likwidacji oddziału i dwóch pododdziału. Kiedy w 2015 roku został określony ryczałt to anestezjologia 

byłą pusta. Straciliśmy ok. 1 mln zł. Robię wszystko, by było większe obłożenie łóżek, żeby coraz więcej 

pacjentów chciało korzystać z naszego szpitala. Należymy do szpitali, które, wypracowały ryczałt 

w 100% podobnie nadwykonania powyżej 100%. Chcemy pokazać, że szpital jest potrzebny. 

 

Radny P. Martuzalski – prezes powiedział, że szpital wykonał 100% ryczałtu, jeżeli jest tak dobrze, to 

dlaczego w wyniku finansowym jest tak źle. Jak długo jest pan prezesem szpitala, słysząc że nie jest to 

takie proste, to kadencja panu nie starczy, żeby niektóre rzeczy wdrożyć. W programie naprawczym 

pierwszym, narzędzia dzięki którym sytuacja ma się poprawić to niezbyt drogie bo nie wykształcone 

pielęgniarki, że wzrośnie liczba urodzeń. Teraz jest druga i trzecia wersja planu. Gdzie widać efekty 

tych działań? Dzisiaj oczekiwałem rzetelnej informacji o sytuacji szpitala. Dzisiaj powinniśmy mówić 
o efektach. Przy tym poziomie wyceny procedur przez NFZ nie jest realne zrealizować zbilansowanego 

budżetu szpitala.  Ministerstwo zdrowia i NFZ nie dofinansował procedur, pan panie prezesie jest ofiarą. 
Mówi pan, że jest dobrze, a w informacjach jest odwrotnie.  

 

P. H. Szymczak, Prezes Zarządu Spółki „Szpital Powiatowy w Jarocinie” - finansowanie nie jest 

adekwatne do kosztów ponoszonych przez szpital. To wiemy od lat. Nie mamy na to wpływu. 



Występujemy do Ministerstwa by uwzględnić nasze propozycje. W jakiś sposób jest ten głos słyszalny. 

Obecnie jest trudno zarządzać gronem pielęgniarek w wyniku poprzedniego zarządzania. Pielęgniarki 

zarabiały więcej niż w innych szpitalach. Obecnie jest podobny poziom zarobków pielęgniarek jak 

innych w szpitalach. poziom został wyrównany. Ratownicy w wyniku strajku wywalczyli sobie 

podwyżki, mieli większe stawki niż gdzie indziej. my to płaciliśmy z naszego koszyka. Podjąłem 

działania żeby zrównoważyć, ale są to długotrwałe procesy. Jest ogromny deficyt kadrowy, takie 

sytuacje są już w ościennych szpitalach. Nie ma lekarzy. Na anestezjologii pozyskaliśmy lekarza 

z Białorusi, mamy Ukrainkę, może nam w każdej chwili zabraknąć lekarza na SOR na dyżurze czy na 

chirurgii. Obecnie jest sytuacja trudna, niestabilna. Realizujemy temat inwestycyjny mimo tej trudnej 

sytuacji. Udało się zachować oddział dziecięcy, który będzie miał wpływ na mniejszą stratę.  
 

Radny P. Martuzalski - kwestia inflacji. W przyszłym roku może być i 10%. Nie usłyszałem jakie 

macie pomysły na przychody. Jedyne rozwiązanie to urealnienie finansowania procedur. Wniosek mam 

taki, słyszymy że wszyscy winni są wszyscy poprzedni, pielęgniarki zarabiały i zarabiają więcej niż 
dookoła, że niema lekarzy, pielęgniarek, wiemy od wielu lat, dzisiaj dowiedzieliśmy się, że wiem że 

mówię na temat szpitala jako jedyny i najwięcej w następnym punkcie będziemy rozmawiać 
o przyszłorocznym budżecie. Musimy przygotować się na mniej inwestycji i wydatków np. na oświatę, 
bo mamy szpital do ratowania. Prezes nie ma możliwości wygenerować nowych dochodów. Nawet jak 

będą tarczyce, bo za zabieg za który powinno być 100 zł i tak dostanie 80.  

 

P. H. Szymczak, Prezes Zarządu Spółki „Szpital Powiatowy w Jarocinie” – nie można czekać na to, 

że będą inne wyceny procedur. Musimy wdrażać zmiany. 

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła - problem zbyt nisko 

wycenionych procedur to problem wszystkich szpitali w Polsce. Jestem tego zdania, że dobro tego 

szpitala powinno nam leżeć starać się utrzymać szpital by szpital był nadal sercem tego powiatu. Musimy 

działać ponad podziałami. 

 

Radny P. Martuzalski – usłyszeliśmy, że w naszym szpitalu pielęgniarki zarabiały więcej niż w innych 

szpitalach. Czy może pani na ten temat coś powiedzieć? 

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła - mamy panią dyrektor 

ds. pielęgniarstwa. Może przybliżyć jak wygląda sytuacja odnośnie zarobków, czy innej pracy w 

szpitalu. Od 4 listopada, mamy oddział covidowy, 17 łóżek jest zajętych i jedno respiratorowe. Już 
przynajmniej 10 przypadków śmiertelnych od 4 listopada. Gros osób na oddziale to są osoby 

niesczepione. Teraz chorują młodsze osoby i z ciężkim przebiegiem. Tych najstarszych osób jest mniej. 

 

P. Maria Walczak, dyrektor ds pielęgniarstwa - od listopada Wojewoda narzucił nam uruchomienie 

oddziału covidowego 18 łózek i 4 respiratorowe łózka. Na nierespiratorowych obłożenie jest pełne. Nie 

są to tylko mieszkańcy naszego powiatu. Większość zgonów są to osoby nieszczepione. Osoby 

szczepione również, ale to głównie osoby starsze obarczone chorobami współistniejącymi. Na innych 

oddziałach pracujemy minimalną obsadą, by zabezpieczyć osoby covidowe. Nie ograniczamy przyjęć 
na innych oddziałach i są w pełni zabezpieczone. Wszystkie oddziały działają jak do tej pory. Apelujemy 

o szczepienia. Nasze punkty sczepień na terenie szpitala jak i w Żerkowie cały czas działają. Działają 
też punkty wymazowe.  

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła – dziękuję bardzo. 

Zamykam dysksuję. 
 

Ad. pkt. 3.  
Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła - analiza 

i zaopiniowanie projektu budżetu na rok 2022 w zakresie pracy komisji. Informacja stanowi załącznik 

nr 3 do protokołu. Poproszę o zabranie głosu pana Skarbnika Jacka Jędrzejaka.  

 



P. J. Jędrzejak, Skarbnik - omówił projekt budżetu powiatu na 2022 rok w zakresie działania komisji.  

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła – czy ze strony 

państwa radnych są pytania? Otwieram dyskusję. 
 

Radny P. Martuzalski - założone zostały dochody powiatu na poziomie 2019 roku. O ile będą mniejsze 

w stosunku do 2021 procentowo?  

 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik – ja mówiłem, że dochody na rok przyszły będą na poziomie 2019 roku. 

Wartości będą mniejsze o ok. 13,5%.  

 

Radny P. Martuzalski -  przed chwilą odbyliśmy, ja odbyłem z prezesem dyskusję na temat przyszłego 

roku. Wiemy, że przyszłym roku inflacja będzie na poziomie ok. 10%. Dochody obecnie umniejszone 

są średnio o dwa lata. Zdaję sobie sprawę jak trudne jest obcinanie kosztów na zadania przy tak dużym 

ubytku. Proszę mi wskazać w jaki sposób wygenerować oszczędności by zrealizować zadania powiatu 

na przyzwoitym poziomie. Chciałem zwrócić jeszcze na jedno uwagę. Czy pani Starosta nas 

wprowadziła w błąd? Usłyszałem, że szpital wnioskował o środki 1,5-2 mln zł na salę do cesarskich 

cięć. Wcześnie słyszeliśmy, że cała kwota będzie pozyskana z dofinansowania z Ministerstwa. Co z tą 
salą i jak Zarząd ma zamiar uzupełnić lukę w dochodach. 

 

P. H. Szymczak, Prezes Zarządu Spółki „Szpital Powiatowy w Jarocinie” – jeżeli chodzi o salę do 

cesarskich cięć samorząd powiatowy otrzymał dotację 3 mln zł a starał się o 5 mln zł. Mamy w szpitalu 

sale operacyjne, które nie są w pełni wykorzystane natomiast sala do cięć zwiększyła by bazę. Wystąpiła 

jednak sprawa z RTG, który już jest wysłużony. Dlatego wystąpiłem do Zarządu, żeby zakupić 
w pierwszej kolejności zakupić RTG. Druga rzecz to sprawa tomografu, gdzie umowa dzierżawy kończy 

się w styczniu przyszłego roku. Tu też zdecydowaliśmy o zakupie tomografu wraz z oprogramowaniem 

informatycznym.  

 

Radny P. Martuzalski - my otrzymaliśmy taką informację, jak przedstawiłem. Jaka jest sytuacja 

między spółką a organem właścicielskim to jest inna kwestia. Decyzje zapadły inne bez naszej wiedzy. 

Jak zarząd planuje poradzić sobie z luką finansową, która powstanie w przyszłorocznym budżecie. Przed 

zaopiniowaniem projektu budżetu przez komisję powinna być pełna informacja. 

 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik - z tą luką finansową Zarząd sobie poradzi. budżet został złożony i się 
bilansuje zgodnie z ustawą o finansach publicznych. Jest projekt ustawy o dochodach jednostek 

samorządu terytorialnego, który obowiązuje już. Subwencja ogólna uzupełniająca na poczet niższych 

dochodów została do samorządów wprowadzona. Tytułem bieżącego roku jak i przyszłego powiat 

otrzyma 2,8 mln zł i do końca roku wpłynie na rachunek powiatu jarocińskiego.  

 

Radny P. Martuzalski - sam pan powiedział że 13% jest różnica w stosunku do ubiegłego roku. To nie 

jest kwota, która ją uzupełni. Być może będą większe dochody a może nie.  

 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik - sporo środków dodatkowych wprowadzonych do budżetu to są środki 

z dochodów majątkowych na wydatki majątkowe. Pozyskiwane środki powodują, że budżet rośnie. 

Powiat otrzyma 11,4 mln zł na kolejne inwestycje, co zwiększy budżet powiatu do 103 mln zł. Jeżeli 

chodzi o dofinansowania i dotacje w tym roku kończą się środki unijne, kończą się projekty i ok. 2 mln zł 

nie będzie. Na pewno będą zwiększenia budżetu w ciągu roku.  

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła – wpłynął wniosek 

radnego Martuzalskiego o przesunięcie zaopiniowania projektu budżetu na 2022 rok i w zakresie 

działania Komisji Zdrowia do czasu udzielenia informacji przez Zarząd Powiatu.  

 

 



Głosowano w sprawie: przesunięcie zaopiniowania projektu budżetu na 2022 rok i w zakresie działania 

Komisji Zdrowia do czasu udzielenia informacji przez Zarząd Powiatu.  

Wyniki głosowania ZA: 3, PRZECIW: 3, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (3) Elżbieta Kostka, Stanisław Martuzalski, Mateusz Walczak PRZECIW (3) 

Tomasz Bandyk, Mirosław Drzazga, Jan Szczerbań WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Marta Bierła BRAK 

GŁOSU (2) Agnieszka Borkiewicz, Lidia Czechak 

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła – wniosek nie uzyskał 

aprobaty. Wobec powyższego zaopiniujemy projekt budżetu na rok 2022 w zakresie pracy komisji. 

Proszę o zagłosowanie w systemie esesja. Kto jest za? 

 

Głosowano w sprawie: zaopiniowanie projektu budżetu na rok 2022 w zakresie pracy komisji.  

Wyniki głosowania ZA: 4, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI:0 

Wyniki imienne: ZA (4) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Jan Szczerbań PRZECIW 

(1) Stanisław Martuzalski WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) Elżbieta Kostka, Mateusz Walczak 

BRAK GŁOSU (2) Agnieszka Borkiewicz, Lidia Czechak 

 
Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła – dziękuję bardzo. 

Komisja pozytywnie zaopiniowała. Zaopiniujemy również projekt WPF na lata 2022-2030 w zakresie 

pracy komisji. Proszę o zagłosowanie w systemie esesja. Kto jest za? 

 
Głosowano w sprawie: zaopiniowanie projektu WPF na lata 2022-2030 w zakresie pracy komisji. 

Wyniki głosowaniaZA: 4, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (4) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Jan Szczerbań PRZECIW 

(1) Stanisław Martuzalski WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) Elżbieta Kostka, Mateusz Walczak BRAK GŁOSU 

(2) Agnieszka Borkiewicz, Lidia Czechak  

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła – dziękuję bardzo. 

Komisja również pozytywnie zaopiniowała. 

 

Ad. pkt. 4.  
Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła – Sprawy bieżące. Czy 

ktoś ma pytania, czy ktoś chce zabrać głos? 

 
Radny P. Martuzalski - analizowaliśmy projekt budżetu. Kiedy będzie sesja? W dziwnym trybie 

pracujemy. Z godziny na godzinę dowiadujemy się , że jest sesja. To jest uciążliwe nawet w trybie 

zdalnym.   

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła – jak tylko się dowiem, 

przekażę informuję. Pan Przewodniczący Rady jest na zwolnieniu lekarskim.  

 

Radna E. Kostka - wnioskuję, by radni otrzymali zestawienie wniosków składanych do budżetu 

powiatu. 

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła – zestawienie 

wniosków jest udostępnione w informatorze radnego. Proszę o pamiętać o zasadach Wyczerpaliśmy 

porządek obrad. Wobec tego zamykam obrady Komisji. 

 

Przewodnicząca Komisji 

Zdrowia i Spraw Społecznych 

 

Marta Bierła 

Protokołowała: 

Ewa Wielińska 


